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Рис. 2. Структура імпорту товарів з країн Європейського 

Союзу, %
*
 

*Примітка. Складено автором за даними джерела [1] 

 

Результати, зображені на рис. 2 показують зменшення 

імпорту товарів майже за всіма категоріями за 2017-2021 роки. 

Найбільше зменшення відбулось за імпортом мінеральної 

продукції  – за аналізований період це зменшення складає 3,8%. 
Список використаних джерел: 

1. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua. (дата звернення: 03.05.2022). 
 

 

В.М. Собчишин, к.е.н., 

С.О. Драчук, аспірант 

Полтавський державний аграрний університет 
 

ОПТИМІЗАЦІЯ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ САНАЦІЇ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 
 

З урахуванням викладеного у [2], підвищення ефективності 

управління санацією сільськогосподарських підприємств 

вбачаємо у застосуванні критеріїв оптимізації структури 

капіталу в єдиному комплексі. Так, удосконалення методичних 

підходів до оптимізації джерел фінансування санації 

сільськогосподарських підприємств має бути забезпечене, на 

нашу думку, перевіркою доцільності формування оптимальної, 

згідно з критерієм мінімізації середньозваженої вартості 

капіталу, частки позикового капіталу з використанням 
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механізму фінансового левериджу/важеля. 

У процесі управління санацією сільськогосподарського 

підприємства порядок перевірки з допомогою механізму 

фінансового левериджу/важеля доцільності формування 

позикових коштів згідно з результатами оптимізації структури 

капіталу за критерієм мінімізації його середньозваженої вартості 

має передбачати, з нашого погляду, опрацювання наступних 

умов із прийняттям відповідних рішень: 

- умова 1: чи є потреба у позиковому капіталі? Якщо він 

потрібен, то слід розрахувати диференціал фінансового 

левериджу/важеля. В протилежному випадку підприємство не 

залучає позиковий капітал; 

- умова 2: чи валова рентабельність активів більша за 

вартість позикового капіталу? Якщо так, то доцільно залучати 

позикові кошти у розмірах згідно з результатами оптимізації 

структури сукупного капіталу за критерієм мінімізації його 

середньозваженої вартості. Якщо ні, слід відмовитися від 

залучення позикового капіталу чи шукати резерви підвищення 

валової рентабельності активів та/або шляхи здешевлення 

вартості позикових коштів. 

Розрахунок ефекту фінансового левериджу/важеля за 

формулою (1) дасть змогу з’ясувати, чи забезпечуватимуть 

позикові кошти, сформовані в розмірі, що відповідає 

оптимальній, згідно з критерієм мінімізації середньозваженої 

вартості капіталу, частці, зростання рентабельності власного 

капіталу санованого підприємства: 

ВК

ПК
)В-(ВВРСПП)-(1ЕФЛ ПК 

,  (1) 
де ЕФЛ – ефект фінансового левериджу/важеля; 

СПП – ставка податку на прибуток, виражена десятковим дробом; 

ВРА – валова рентабельність активів, %; 

ВПК – вартість позикового капіталу, %; 

ПК – середня сума позикового капіталу; 

ВК – середня сума власного капіталу; 

(1 - СПП) – податковий коректор; 

(ВРА - ВПК) – диференціал фінансового левериджу/важеля; 

ВК

ПК

 – плече (коефіцієнт) фінансового левериджу/важеля [1, с. 281]. 

При одержанні від’ємного значення ефекту (диференціалу) 
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фінансового левериджу/важеля залучення позикового капіталу 

буде неефективним, а питому вагу останнього, з нашого 

погляду, не можна вважати оптимальною. За таких умов 

фінансовому менеджеру сільськогосподарського підприємства 

слід працювати над пошуком шляхів здешевлення вартості 

позикового капіталу або резервів підвищення валової 

рентабельності активів. 

При визначенні оптимальної структури капіталу та ефекту 

фінансового левериджу/важеля для сільськогосподарського 

підприємства, яке перебуває на спрощеній системі 

оподаткування (четверта група платників єдиного податку), 

мають місце певні методичні особливості розрахунку 

податкового коректора. Так, на розрахунок ефекту фінансового 

левериджу/важеля та оптимальної структури капіталу для 

платників єдиного податку четвертої групи цей податок не 

матиме впливу, адже незалежно від суми фінансового 

результату до оподаткування величина єдиного податку в 

певному звітному періоді буде фіксованою величиною (ставка 

оподаткування прибутку фактично дорівнює нулю). В такому 

разі значення податкового коректора для сільськогосподарських 

підприємств-платників єдиного податку четвертої групи буде 

рівне одиниці. 

Таким чином, з метою підвищення ефективності управління 

джерелами фінансування санації сільськогосподарських 

підприємств доцільність формування позикових коштів за 

результатами оптимізації структури капіталу за критерієм 

мінімізації його середньозваженої вартості слід оцінювати через 

розрахунок ефекту або диференціалу фінансового левериджу/ 

важеля. У розрахунку оптимальної структури капіталу та ефекту 

фінансового левериджу/важеля для сільськогосподарських 

підприємств-платників єдиного податку четвертої групи 

податковий коректор варто вважати рівним одиниці. 
Список використаних джерел: 

1. Бланк И. А. Финансовый менеджмент : учеб. курс. Изд. 2-е, перераб. и 

доп. Киев : Эльга, 2004. 656 с. 

2. Собчишин В. М. Комплексне застосування критеріїв оптимізації 

структури капіталу на сільськогосподарському підприємстві. Актуальні 

проблеми використання економічного потенціалу: держава, регіон, 

підприємство: матеріали ІХ Всеукр. наук.-практ. конф. студентів і молодих 

учених, Бердянськ, 16–17 квітня. 2020 р. Київ : Талком, 2020. С. 152–155. 
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